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І н ф о р м а ц і й н и й л и с т 

Керівникам лікувально-профілактичних і аптечних закладів різних форм 
власності та різного рівня підпорядкування 

Одним із затратних видів фармацевтичного забезпечення (ФЗ) в 
лікувально-профілактичних закладів (ЛПЗ) є лікування хворих хірургічного 
профілю. 

В зв'язку з цим пропонується методика розрахунку вартості лікування 
стаціонарних хворих хірургічного профілю, зокрема лікарського 
забезпечення, як основної складової ФЗ. 

Запропонований варіант методики систематизує порядок розрахунку 
вартості лікування стаціонарних хворих хірургічного профілю та спрощує 
контроль за використанням бюджетних коштів. 

Робота виконана на кафедрі управління та економіки фармації Інституту 
підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного фармацевтичного 
університету в межах галузевої науково-дослідної роботи. 

Пропонується керівникам ЛПЗ, аптечних закладів усіх форм власності та 
різного рівня підпорядкування, спеціалістам - відповідальним за ФЗ у ЛПЗ, 
науковцям, слухачам системи післядипломної освіти. 

Методика розрахунку вартості лікування стаціонарних хворих, що 
потребують хірургічного втручання 

Стаціонарних хворих хірургічного профілю доцільно розглядати за 
нозологією хвороб та методикою лікування і враховувати при розрахунках 
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вартості лікування (див. рис). 

Рис. Розподіл стаціонарних хворих хірургічного профілю 

Для розрахунку вартості лікування стаціонарних хворих хірургічного 
профілю необхідно: 
1. З'ясувати перелік лікарських засобів (ЛЗ) і виробів медичного 
призначення (ВМП) для лікування стаціонарних хворих хірургічного 
профілю на основі даних історій хвороб (кількість найменувань на курс 
лікування). 
2. Визначити усереднений перелік ЛЗ і ВМП, який призначається під час 
лікування та проведення оперативного втручання стаціонарних хворих 
хірургічного профілю (на основі даних п.1), (середня кількість найменувань 
на курс лікування). 
3. Розрахувати кількість Л3 і ВМП на курс лікування стаціонарних 
хворих хірургічного профілю (за результатами п.2), (кількість найменувань 
у шт. на курс лікування). 
4. Розрахувати середню кількість ЛЗ і ВМП, в тому числі їх кількість під 
час оперативного втручання (за результатами п.3), (середня кількість 
найменувань у шт. на курс лікування). 
5. Визначити вартість усередненої кількості (ВСК) ЛЗ і ВМП лікування 
стаціонарних хворих хірургічного профілю (за результатами п.4), 
(вартість у грн.). 
6. З'ясувати середню тривалість лікування(СТЛ) стаціонарних хворих 
хірургічного профілю, згідно звітних даних ЛПЗ, (середня кількість ліжко-
днів хворого). 
7. Розрахувати середню вартість (СВ) одного дня лікування стаціонарних 
хворих хірургічного профілю (співвідношення п.5 до гиб)) 

ВСК / СТЛ = СВ (грн. одного дня лікування) 
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Де ВСК - вартість усередненої кількості ЛЗ і ВМП лікування стаціонарних 
хворих хірургічного профілю; 

СТЛ - середня тривалість лікування стаціонарних хворих хірургічного 
профілю. 
8. Конкретизувати СВ лікування прооперованих хворих в стаціонарі 
загальної хірургії. Для цього враховується показник - «оперативна 
активність» (ОА), визначений Наказом МОЗ України та Міністерством 
соціальної політики № 308/519 від 05.10.2005 р. « Про впорядкування умов 
оплати праці закладів охорони здоров'я...». Значення ОА визначається з 
статистичних даних окремого ЛПЗ за попередній звітний період. 

СВ * ОА = СВі (грн.) 
де СВ - середня вартість одного дня лікування стаціонарних хворих 

хірургічного профілю; 
СВі - середня вартість одного дня лікування прооперованих стаціонарних 

хворих хірургічного профілю; 
ОА - оперативна активність 

Наприклад, ОА складає 58%, тоді вартість лікування прооперованих 
хворих в стаціонарі загальної хірургії розраховується наступним чином: 

СВ * 0,58 = СВі (грн.) 
9. Визначити вартість одного дня лікування прооперованих хворих в 
стаціонарі загальної хірургії окремої нозології хвороб (Н). Для цього 
необхідно скористатись звітними статистичними даними окремого ЛПЗ. 

СВ1*Н = СВ2(грн.) 
де СВ2 - середня вартість одного дня лікування прооперованих стаціонарних 

хворих хірургічного профілю окремої нозології хвороб; 
Н - нозологія хвороб. 

Наприклад, кількість прооперованих пацієнтів з приводу 
жовчокамінної хвороби серед усіх прооперованих хворих закладу складає 
27%. Розрахунки проводяться наступним чином: 

СВі* 0,27 = СВ2 (грн.) 
Отримані результати рекомендовано враховувати при плануванні 

кошторису ЛПЗ, зокрема при плануванні кошторису ФЗ стаціонарних хворих 
хірургічного профілю. 

Інформаційний лист складено за матеріалами особистих наукових 
досліджень. 


